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Η 
διεθνώς δυσμενής συγκυρία, όπως 
συνδιαμορφώνεται από τις επιπτώσεις 
της πανδημίας, της ενεργειακής κρί-
σης, των γεωπολιτικών αναταράξεων 

στην Ευρώπη, των διαταραχών στις εφοδιαστικές 
αλυσίδες και των πληθωριστικών πιέσεων, δημι-
ουργεί ένα επιχειρηματικό περιβάλλον αυξανό-
μενης αβεβαιότητας. Πάρα τις αντιξοότητες, στον 
Όμιλο ΗΡΑΚΛΗΣ παραμένουμε προσηλωμένοι 
στη στρατηγική μας να ηγηθούμε της μετάβασης 
σε καινοτόμες και βιώσιμες κατασκευαστικές λύ-
σεις, στο πλαίσιο της παγκόσμιας αποστολής για 
ουδέτερο ισοζύγιο άνθρακα έως το 2050. Επιτα-
χύνουμε περαιτέρω την υλοποίηση του επενδυτι-
κού μας πλάνου, το οποίο αποτελεί βασικό μοχλό 
προσαρμοστικότητας και ανάπτυξης του Ομίλου, 
εστιάζοντας στον ενεργειακό μετασχηματισμό και 
στη διεύρυνση των δραστηριοτήτων μας.

Στον Όμιλο ΗΡΑΚΛΗΣ, στην προσπάθεια συ-
νεχούς αναζήτησης τρόπων προσαρμογής στα 
νέα δεδομένα, συνεχίζουμε να επενδύουμε στην 
αξιοποίηση εναλλακτικών καυσίμων, βιομάζας 
και εναλλακτικών πρώτων υλών και στη χρήση 
καινοτόμων τεχνολογιών και πρακτικών για τη 
μείωση της κατανάλωσης ενέργειας. Το επενδυ-
τικό μας πρόγραμμα για τη διαφοροποίηση του 
ενεργειακού μείγματος και την εξοικονόμηση 
φυσικών πόρων θα υπερβεί τα 50 εκατ. ευρώ για 
την περίοδο 2022-2025, στοχεύοντας πρωταρ-
χικά στην απανθρακοποίηση της παραγωγικής 
μας διαδικασίας και στη χρήση ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας. Πιο συγκεκριμένα, αξιοποιού-
με σε ευρεία κλίμακα αστικά και εμποροβιομη-
χανικά υπολείμματα αποβλήτων και παραπροϊ-
όντα βιομηχανικών διεργασιών, επιτυγχάνοντας 
εξοικονόμηση φυσικών πόρων, μείωση της χρή-
σης ορυκτών καυσίμων, ορθολογική διαχείριση 
και εκτροπή από την ταφή υλικών που δύνανται 
να αξιοποιηθούν ενεργειακά. Στόχος μας είναι 

η δημιουργία καινοτόμων δομικών υλικών χα-
μηλού αποτυπώματος άνθρακα, που αποτελούν 
τον πυρήνα της βιώσιμης κατασκευαστικής 
δραστηριότητας.

Η βιώσιμη κατασκευή βασίζεται στην υποκα-
τάσταση φυσικών πρώτων υλών με ανακυκλωμέ-
να υλικά, ενισχύοντας παράλληλα τη βιοποικιλό-
τητα και μειώνοντας τη χρήση νερού, ενώ είναι 
σημαντικότατη συνιστώσα της προσπάθειας για 
κλιματική ουδετερότητα. Με τον τρέχοντα ρυθ-
μό αύξησης του παγκόσμιου ΑΕΠ θα πρέπει να 
καταναλώσουμε 2,3 πλανήτες έως το 2040, ενώ 
ήδη κάθε μήνα παράγεται κατασκευαστικό έργο 
αντίστοιχο με την οικοδόμηση μιας πόλης στο μέ-
γεθος της Νέας Υόρκης. Είναι σαφές πως η υιοθέ-
τηση βιώσιμων πρακτικών στην κατασκευαστική 
δραστηριότητα είναι επιτακτική ανάγκη, με βασι-
κό καταλύτη της μετάβασης αυτής, τις πόλεις. Οι 
πόλεις αφενός μεγαλώνουν ταχύτατα (το 70% του 
παγκόσμιου πληθυσμού θα ζει σε πόλεις έως το 
2050), αφετέρου έχουν άμεση πρόσβαση σε πλή-
θος ανακυκλωμένων υλικών.

 
ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΔΟΜΗΣΗ

Στην Ελλάδα, μια σειρά από εμβληματικά έρ-
γα υποδομών, ακόμα και ανάπλασης ολόκληρων 
περιοχών, βρίσκονται σε εξέλιξη και μεταμορφώ-
νουν το περιβάλλον γύρω μας, δημιουργώντας 
ένα καλύτερο αστικό τοπίο, πλούσιο σε αρχιτε-
κτονική δημιουργία και τεχνική καινοτομία. Την 
ίδια στιγμή, η αειφόρος δόμηση είναι γεγονός και 
συνδέει άμεσα την καθημερινή μας δουλειά στον 
Όμιλο ΗΡΑΚΛΗΣ με τη θετική επίδραση που έχει 
αυτή στη ζωή, στην πρόοδο και στην ευημερία των 
ανθρώπων γύρω μας. Κάθε μέρα αναπτύσσουμε 
καινοτόμες λύσεις που προσφέρουν εξαιρετική 
αξία στους συνανθρώπους μας, κάνοντας τις πό-
λεις μας πιο ανθεκτικές, πιο πράσινες, πιο όμορ-
φες, πιο βιώσιμες.

ΟΜΙΛΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

Δημήτρης Χανής
Αναπτύσσουμε καινοτόμες λύσεις για πόλεις 
πιο ανθεκτικές, πιο πράσινες, πιο βιώσιμες

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ME MIA MAΤΙΑ

Ο Όμιλος ΗΡΑΚΛΗΣ κατέχει ηγετική 
θέση στην ελληνική αγορά δομικών 
υλικών, μετρώντας 110 χρόνια παρου-
σίας στη χώρα και διαθέτοντας εξειδι-
κευμένη τεχνογνωσία στους κλάδους 
του τσιμέντου, του σκυροδέματος, των 
αδρανών υλικών και των βιομηχανικών 
ορυκτών. Με τη βιώσιμη ανάπτυξη να 
βρίσκεται στο επίκεντρο της στρατηγι-
κής του, ηγείται της μεταστροφής του 
κλάδου των δομικών υλικών σε έναν 
κλάδο μικρότερης έντασης άνθρακα 
που εφαρμόζει τις αρχές της κυκλικής 
οικονομίας. 

Ο κ. Δημήτρης Χανής είναι διευθύνων 
σύμβουλος του Ομίλου ΗΡΑΚΛΗΣ.




